

CEREKVICKÝ ZPRAVODAJ

Obec Cerekevce
nad Bystřicí



1/2016



leden 2016 | vydává zastupitelstvo obce Cerekevce nad Bystřicí | výtisk zdarma

Vážení spoluobčané,

dovolte, abych Vám touto cestou popřál hodně zdraví, štěstí a spokojenosti v nadcházejícím roce 2016 a informoval Vás o některých skutečnostech, které je v začátku roku 2016 potřebné vědět.

1. výběr všech poplatků bude s ohledem na probíhající uzávěrku a inventury minulého roku **zahájen od 1. 2. 2016** (stočné, poplatek za psa, poplatek za odpady)
2. **známky za odvoz komunálního odpadu za rok 2015 jsou platné do 31. 3. 2016.** Znamky za rok 2015 z nádob neodstraňujte a nepřelepujte ani v případě, že již máte známku na rok 2016, jinak Vám nádoba nebude před **1. 4. 2016** vyvezena. Ceny známek a pytlů pro rok 2016 zůstávají na stejné výši, jako v minulém roce. Znamky na rok 2016 jsou v prodeji od 1. 2. 2016
3. upozorňuji rovněž, že **splatnost poplatků za psy je do 15. 2. 2016** a to v nezměněné výši
4. dále si dovoluji upozornit, že **splatnost stočného za rok 2015 je do 30. 6. 2016.** Výše tohoto poplatku je rovněž beze změny
5. oznamujeme občanům, že na základě příkazu ředitele Vodohospodářské obchodní společnosti, a.s. ze dne 16. 12. 2015, se cena za dodávku pitné vody pro rok 2016 nemění a zůstává tak ve výši **38,74 Kč/m³** (vč. DPH)
6. obec bude i nadále pořádat přátelská posezení pro širokou veřejnost. Posezení se budou konat v zasedací místnosti obecního úřadu v Cerekvici. Bude připraveno lehké občerstvení (káva, čaj, voda). Plánovaná akce bude vždy **poslední pondělí v měsíci cca od 18 hodin do 19 hodin**
7. také v tomto roce bude probíhat již zavedený odvoz větví, trávy a listí z Vašeho pozemku jako součást biologicky rozložitelného komunálního odpadu. Svoz velkoobjemového komunálního odpadu a nebezpečného odpadu bude organizován 2 x ročně na jaře a na podzim jako v předchozích letech

Milan Tobolka – starosta

OBEC CEREKVICE NAD BYSTŘICÍ

ZASTUPITELSTVO OBCE

Datum	Den	Hodina	Místo konání
6. 1. 2016	středa	18.00	OÚ Cerekvice
27. 1. 2016	středa	18.00	OÚ Cerekvice
17. 2. 2016	středa	18.00	OÚ Cerekvice
9. 3. 2016	středa	18.00	OÚ Cerekvice
31. 3. 2016	středa	18.00	OÚ Cerekvice

PŘEHLED PŘIJATÝCH DOTACÍ ZA ROK 2015

Text	Částka v Kč
Úřad práce – veřejně prospěšné práce	605.376,-
Zahraniční jazykově-vzdělávací pobyt ZŠ	446.056,-
Vybavení dílen ZŠ	204.112,-
Doplnění dětských hřišť	315.793,-
Obnova drobných sakrálních staveb	119.871,-
Financování Jednotky požární ochrany (JPO)	3.200,-
Zateplení ZŠ	253.170,-
Celkem	1.947.578,-

REKLAMY



Kadeřnictví Cristine
Kristýna Hylmarová

- vizážistika
- manikúra
- řasy

mob.: +420 776 541 206
Kristyna.Hylmarova@seznam.cz
Cerekvice nad Bystřicí 188, 507 77



ŠKOLNÍ JÍDELNA

Školní jídelna základní školy vychází vstříc požadavku obce jako zřizovatele a od 1. ledna 2016 bude poskytovat obědy rozvážkovou službou i obyvatelům obce Cerekvice. Vzhledem k tomu, že školní stravování má daleko přísnější normy a pravidla pro přípravu i výdej pokrmů než privátní organizace, rádi bychom Vás seznámili alespoň se základními principy poskytování stravy ve škole.

Pro školní stravování je důležitý tzv. **spotřební koš**, určuje to vyhláška (č. 107/2005 Sb. o školním stravování) a je v podstatě zjednodušením doporučených dávek potravin. Školní kuchyně spotřební koš plní, přičemž se snaží, aby cukry a tuky byly na spodní hranici a naopak maso, ryby, mléko a ovoce se zeleninou na hranici horní. Je nutno se také zabývat skladbou, pestrostí jídelníčku.

Školní kuchyně cerekvické školy vaří i moderně - ale od klasické české kuchyně neupouští. Do jídelníčku zařazuje např. i tarhoňu, bulgur, kuskus, jáhly, snaží se hodně zařazovat i různé druhy ryb. Ve školním stravování vede děti k poznání a přesvědčení, že to, co je zdravé, je i dobré.

Pro veřejnost bude školní jídelna vařit v rámci tzv. doplňkové činnosti. Ta je evidována i účtována zcela odděleně od stravování žáků. Aby školní kuchyně splňovala přísné hygienické podmínky byla v součinnosti s obecním zastupitelstvem zahájena modernizace vybavení kuchyně.

Pro zájemce z řad cerekvické veřejnosti bude kuchyně poskytovat rozmanitou stravu, která splňuje podmínky, které jsou kladeny na jídlo pro děti, při zvýšení gramáže masa a velikosti příloh bude tedy zcela jistě vyhovovat i nárokům dospělých.

Škola má na zájemce několik požadavků:

- musí se přihlásit k odběru stravy – **písemně** u paní Olahové v jídelně nebo u paní Pavlové na obecním úřadě
- do 25. dne předcházejícího měsíce zaplatit zálohu na celý měsíc na účet č. 181165700/0300 (55 Kč x počet pracovních dní v měsíci)
- zajistit si dva jídlonosiče, které budou střídavě zanechávat na místě určeném obcí, která bude zajišťovat rozvoz.

Škola zajistí dostatečnou publicitu zveřejňováním jídelníčku na svých webových stránkách, umožní samozřejmě oběd v předstihu přihlásit i odhlásit, bude se snažit splnit i případné jiné řešitelné problémy a situace, které se mohou vyskytnout.

Zveme všechny cerekvické občany – jsme připraveni Vám poskytnout chutné, zdravé a rozmanité obědy za přijatelnou cenu.



PLÁNOVANÉ AKCE NA ROK 2016

Téma: **Krizové situace**
Kdy: 25. ledna 2016 od 18.00 hodin
Kde: Obecní úřad Cerekvice nad Bystřicí – zasedací místnost
Přednáší: Bc. Ondřej Sezima



Sbor dobrovolných hasičů Třebovětice si Vás dovoluje pozvat na **Tradiční hasičský ples**, který se koná v sobotu 13. února 2016 od 20.00 hodin v hasičské zbrojnici v Třeboveticích.

Jedeme do divadla na představení **ANGELIKA**

Kdy: 20. února 2016 od 18:00 hodin
Kam: Praha – divadlo Broadway
Cena: 330,- Kč
Odjezd: z Cerekvice od obecního úřadu v 13.15 hodin
z Třebovetic od obchodu v 13.00 hodin

Romantický děj se odehrává v době vlády Ludvíka XIV. , mapuje příběh krásné Angeliky de Sancé de Monteloup, která je svým nechtěným sňatkem s Joffreyem de Peyrac vržena do víru královských intrik. Její počáteční odpor k Peyracovi se postupně mění v hluboký cit.

Téma: **Cestopis – Podkarpatská Rus**
Kdy: 29. února 2016 od 18.00 hodin
Kde: Obecní úřad Cerekvice nad Bystřicí – zasedací místnost
Přednáší: Pavel Bičiště, DiS.

Téma: **Přednáška o víně**
Kdy: 25. dubna 2016 od 18.00 hodin
Kde: Obecní úřad Cerekvice nad Bystřicí – zasedací místnost
Přednáší: Zástupce Cechu českých vinařů

ART-ATELLier Cerekvice nad Bystřicí – v budově nákupního střediska č. p. 49

Bohatý program je pravidelně zveřejňován na webových stránkách obce www.cerekvice.cz v oddíle „aktuality“.

OKÉNKO Z KRONIKY

Zvěř mrazem a hladem hyne

"12 zmrzlých daňků v Křivoklátských lesích. - I ryby hynou. - Srnka v ulici města. - Ptactvo leží na silnicích."

"Dne 2. února 1929 se dostavily kruté mrazy, které ohrozily vše - ptactvo, dobytek, lidské životy apod. V době od 7. - 12. byly nejkrutější, takže i železniční doprava byla úplně ohrožena. 11. února jezdily vlaky nepravidelně, 12. února naopak vůbec. Školní vyučování bylo omezeno; posléze do konce února zastaveno.



"Letošní zima je katastrofální i pro zvěř. Hustá kožišina nepomáhá, zvláště když vysoké sněhy a mráz způsobují věčné hladovění. Byly nalezeny spousty zajíců a jiné zvěře, zmrzlé na samých prazích prvních domů měst, kam prchaly z nehostinné a kruté divočiny, hladem a mrazem vyhnány z lesů. Na venkově je nacházeno na cestách a polích plno zahynulého ptactva. V křivoklátských lesích padl za oběť krutým mrazům 12 daňků volně žijících. Nesčetné jsou případy, kdy sovy, donuceny hladem i mrazem, přibližují se holubníkům v domech, jež přepadávají. Osud ptáků je vůbec žalostný. Z celé řady míst hlásí se neobvyklý - zjev. Plachá a nedůvěřivá zvěř, srnci, přicházejí až k lidským obydlím.

Mnoho zvěře pohyne zvláště na rovinách, ač by ji zachránilo v okruhu každé obce několik bud a jen část těch zadin, co se úsporně namáčí a krmí s dobyt看em neb ničí házením do kompostu a tak. Ovšem po postavení všech krmných a ochranných bud bylo by třeba přes zimu ty lovce, kteří ani teď si nedají pokoje, pozavírat, aby hladovou zvěř nevybili. V novelizaci honebního necht' stojí: "Nájemce či držitel honitby jest povinen v tužší a sněhové zimě zvěř rádně přikrmovati, jakýkoliv odstřel a plašení zvěře zastaviti,..." Další obavy jsou, že mnoha psům létá sních do boudy a oni jsou u ni uvázáni, zmučeni skučí a kvílí do okna vytopené světnice pána, jehož majetek věrněji střeží nežli on sám. Prosím očima, aby aspoň kusem hnoje jim ono shnilé prkno o zed' opřené obložil. Ostatní ponechmo přírodě samé."

ZVYKY A TRADICE VELIKONOC



Velikonoce jsou křesťanskými oslavami konce období půstu a připomínají poslední dny Ježíše Krista, jeho smrt i vzkříšení, pohanská tradice se váže k oslavám Velikonoc jakožto svátkům jara a svým způsobem rovněž jakéhosi vzkříšení, znovuzrození a probouzení přírody. Na jaře se příroda budí k životu zpět po zimě. Je to období zeleně a veselých barev květů, slunečních paprsků a uvolnění po tuhé zimě. Tyto svátky oslavují i plodnost a nový život všeobecně, pro křesťany je to největší svátek v roce.

Název Velikonoce je odvozen od Velké noci – noci, kdy vstal Ježíš Kristus z mrtvých. Velikonoce nemají jedno pevné datum, kdy jsou slaveny. Konají se vždy v neděli po prvním jarním úplňku. Velikonoční neděle pak může připadat na jakékoliv datum v rozmezí 22. března a 25. dubna.

Z historie Velikonoc

Původně byly tyto svátky nazývány Pascha nebo Pesach - svátky izraelské pospolitosti. Byla to první ze tří slavností, která byla spojená s obětováním prvorozeného dobytčete ze stáda, jakožto památka vysvobození židovského národa z egyptského otroctví.

Křesťané vnímají Velikonoce jako slavnost ukřižování a zmrtvýchvstání Ježíše Krista, touto nocí, kdy k události došlo, je Velká noc.

O slavení Velikonoc se dočteme v Bibli, z biblických zápisů vyplývá, že tyto oslavy navazují na původní Pesach a spojují starozákonní přechod Židů přes Rudé moře a Ježíšovo zmrtvýchvstání.

Názvy dnů ve velikonočním týdnu

Velikonoční týden se nazývá týdnem pašijovým - jednotlivé dny v tomto týdnu mají své názvy a pojí se s nimi i některé pověry.

- **Květná neděle** je poslední postní nedělí. Podle Bible v tento den přijíždí Ježíš a jeho učedníci oslavit do Jeruzaléma svátek Pesach. Název této neděle je odvozen z květů, které připomínají palmové větve s květy, kterými lidé přijíždějícího Ježíše vítali a kterými se zdobí kostely.

- **Modré pondělí** je posledním masopustním pondělím, název Modré pondělí je pravděpodobně odvozen od látky, která se ten den vyvěšovala v kostele. Dříve se kostely zdobily modrým či fialovým sukem. V tento den by se nemělo pracovat ani nic dělat.
- **Šedivé úterý** - v tento den se důkladně vymetalo a uklízelo obydlí.
- **Škaredá středa - jinak** též i Smetná nebo Sazometná. Podle tradice se v tento den mají vymetat komíny. Podle pověry, budete-li se v tento den mračit, pak Vám to zůstane tak po celý rok. Podle Bible je Škaredá středa dnem, kdy Jidáš zradil Ježíše.
- **Zelený čtvrtek:** Na Zelený čtvrtek se naposled do Velikonoc rozezní zvony, říká se, že odlétají do Říma. Znovu se ozvou až na Bílou sobotu. Název čtvrtku je odvozen od toho, že se nosilo mešní roucho. V tento den se traduje, že je zdravé jíst něco zeleného, to proto, aby byl člověk zdravý po celý následující rok. Také se tradovalo, že kdo se tento den ráno omyje ranní rosou, ten má pevné zdraví (a krásu) na následující rok rovněž zajištěno.
- **Velký pátek** - tento den byl podle Bible Ježíš souzen, odsouzen a ukřižován. Pro křesťany dnes platí přísný půst. Na Velký pátek se prý podle tradice otevírá země a vydává své poklady. V tento den se nemá nic půjčovat, ale ani darovat nebo prodávat. Na Velký pátek neperte prádlo, nemělo se ani pracovat na poli nebo spát v sadu.
- **Bílá sobota:** V tento den končí půst, který trval celých předešlých 40 dní. Na bílou sobotu se v domácnostech uklízí, pečou se mazance a velikonoční beránci, zdobí se vajíčka a pletou pomlázky. Pro Křesťany je tento dnem rozjímáním, v sobotu večer pak začínají vigilie – velikonoční bdění a tím se začíná slavnost Kristova, jeho vzkříšení. Název "Bílá sobota" pravděpodobně pochází od bílých křestních rouch křtěnců, kteří přijali křest právě o Velikonoční noci (vigilii). Bílé roucho je znakem čistoty, připomínající smytí hříchů křtem.
- **Velikonoční neděle (Boží hod velikonoční):** Pro křesťany jde o nejdůležitější svátek roku - je to den, kdy Ježíš vstal z mrtvých. V kostele se světí jídlo, které se pak podává u slavnostní tabule.
- **Velikonoční pondělí** - někdy nazýváno i Červené pondělí následuje po neděli Zmrtvýchvstání Páně. V našem prostředí je spojeno s nejrůznějšími zvyky a tradicemi, které souvisí s přechodovými rituály končící zimy a začínajícího jara. Tyto pondělní zvyky vesměs vystupují z křesťanského rámce chápání Velikonoc.



ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA

Ředitel: Ing. Jiří Ježek, reditel@zscerekvice.org, www.zscerekvice.org, tel.: 493 696 302

PLÁN AKCÍ

Základní škola

8. 1. 2016	Den otevřených dveří
19. 1. 2016	Zápis do 1. třídy
23. – 28. 1. 2016	Lyžařský kurz
29. 1. 2016	Pololetní prázdniny
15. 2. - 21. 2. 2016	Jarní prázdniny
24. 3. - 25. 3. 2016	Velikonoční prázdniny



Mateřská škola

Leden	5. 1. 2016	Koledování Tří Králů po obci Projekt - Půjdu do školy
	18. 1. 2016	Návštěva 1. třídy
	19. 1. 2016	Divadlo Úsměv - Otesánek
Únor	9. 2. 2016	Loutkové divadlo
	10. 2. 2016	Masopustní rej Exkurze Hasiči ČEPRO
Březen		Předplavecká průprava
	15. 3. 2016	Velikonoční dílna
	17. 3. 2016	Divadlo Úsměv – Jaro s Čápem
	21. 3. 2016	Vyhánění zimy
	28. 3. 2016	Svátky jara – Velikonoce Branná vycházka

PŘIJĎTE MEZI NÁS !!!

**Zápis do 1. třídy
dne 19. ledna 2016 od 15.30 hodin
v budově I. stupně
Více informací na www.zscerekvice.org**

Německo

(škola se zapojila do Výzvy 56 MŠMT, která je financována z prostředků EU)

Autor: Mgr. Věra Wernerová

Žáci základní školy v Cerekvici nad Bystřicí se již podruhé v tomto roce zúčastnili v rámci Výzvy 56 zahraničního studijního pobytu hrazeného z operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Tentokrát se vydali do Berlína a přilehlého okolí.

Svou cestu začali v Drážďanech, kde si prohlédli Zwinger - komplex barokních budov - známou obrazárnu, matematicko-fyzikální muzeum a výstavu porcelánu, dále Fürstenzug - obrovskou fresku z kousků porcelánu, podívali se z Brühlovy terasy tzv. Balkónu Evropy. Ve večerních hodinách dorazili do Berlína a kolem půl deváté se ubytovali do svých nových dočasných domovů v hostitelských rodinách.



Po první večeři a první noci se ráno vydali do víru berlínského velkoměsta. Prošli a prohlédli si spoustu zajímavých míst - berlínskou zeď, olympijský stadion, kde se dostali i do zákulisních prostor, památník holocaustu, berlínské Story Muzeum, kde je zachycena historie i současnost Berlína, Alexanderplatz, Braniborskou bránu a vyjeli i na vyhlídku ze známé televizní věže.

Další tři dny čekalo žáky dopolední vyučování, které zajistila agentura Astur v místní menze. Odpoledne vyplnili návštěvou Bundestagu (berlínská sněmovna), Muzea trabantů, odjezdem do nedaleké Postupimi, kde navštívili krásný zámek Sanssouci, malou Braniborskou bránu a Cecilienhof - místo, kde se konala postupimská konference.



Ve čtvrtek se vydali do koncentračního tábora Sachsenhausen a poté přišlo téměř dvouhodinové odreagování ve formě nákupů na Alexanderplatzu, což potěšilo zejména dívčí část zájezdu. Chlapci vyplnili čas návštěvou Saturnu (obchod s elektronikou).

Zlatým hřebem byla v pátek při zpáteční cestě návštěva aquaparku Tropical Islands, kde strávili čtyři pohodové hodiny.

Zde si mohli zařadit nejen na tobogánech a v bazénech s vodopády, vířivkami a protiproudem, ale také se mohli procházet deštým pralesem a pozorovat faunu i flóru.



SPOLKY OBCE

TJ SOKOL

Výsledky muži podzim 2015

Nová sezóna pro družstvo dospělých začala ve III. třídě již 8.8.2015. Po počáteční výhře přišla studená sprcha v Boharyni již ve druhém kole. Na hřišti, které nemělo s travnatým povrchem nic společného, jsme nedokázali zjednodušit náš technický a kombinační styl. Tak se stalo, že my jsme chtěli hrát fotbal a Boharyně dávala góly. Ve třetím kole následovala „povinná“ domácí výhra nad Praskem, který měl již loni problém se zachránit. Ve čtvrtém kole jsme s velkým štěstím získali bod v Ohnišťanech za bezbrankovou remízu. V dalších pěti kolech jsme vždy vyhráli a zde je potřeba zmínit především vysokou výhru 9:1 na hřišti tehdy vedoucího Nového Hradce B a domácí výhru 8:0 nad Syrovátkou, dalšího mužstva z čela tabulky. V desátém kole však přišla zbytečná prohra v Malšově Lhotě, kdy jsme nedokázali vsítit ani jeden gól. V jedenáctém kole jsme doslova vydřeli jeden bod v domácím zápase proti Novému Městu. Prohrávali jsme již 1:3, dostali červenou kartu, ale i v deseti nakonec dokázali vyrovnat. O všechny góly v tomto utkání se zasloužil Tomáš Kučera, naše posila z FC HK. Ve dvanáctém kole je zajeli na sousedské a bouřlivé derby do Hoříněvse. Místí diváci opět spustili dýmovicovou show, ale to nic nezměnilo na faktu, že jsme jasně vyhráli 5:0. Následovala poměrně pohodová domácí výhra 6:2 nad Roudnicí B. Nicméně v posledním podzimním zápase jsem propáslí možnost dostat se na první místo prohrou 1:2 v Kosičkách.

Po podzimní části jsme na druhém místě s jednobodovou ztrátou na Nový Hradec B, dvoubodovým náskokem na třetí Ohnišťany a čtyřbodovým na čtvrtou Syrovátku. Poměr 9 výher, 2 remízy a 3 prohry není špatný. Z proher se však musíme poučit, protože v těchto zápasech se nám většinou nedařilo střelecky a nedokázali jsme ani uhájit čisté konto. Přesto je poměr vstřelených a obdržených branek 51:21 více než dobrý. Na druhém místě v tabulce střelců máme dva zástupce a to Tomáše Kučera a Martina Bělinu se shodným počtem 15 gólů. Tito dva se tak postarali o téměř 60% všech našich branek.

Přípravu na jarní část sezóny zahájíme tradičním soustředěním na Pastvinách. První zápas se uskuteční v sobotu 26.3.2016 od 15:30 hod. Bude to odveta proti Boharyni.

Celková tabulka - JAKO 3. třída dospělí (ročník 2015, A2A, Dospělí, číslo 2015521A2A)

Rk.	Družstvo	Záp.	+	0	-	Skóre	Body
1	Nový Hradec B	14	10	0	4	38:31	30
2	Cerekvice	14	9	2	3	51:21	29
3	Ohnišťany	14	8	3	3	39:22	27
4	Syrovátka	14	8	1	5	47:36	25

HASIČI

Zhodnocení roku 2015

Autor: Jakub Němec

Činnost Sboru dobrovolných hasičů v Třeboveticích každoročně začíná hned začátkem ledna. To se intenzivně připravuje tradiční Hasičský bál, který se konal 12. února. Ihned po bálu už se scházíme při pravidelných schůzkách Mladých hasičů, kteří cvičí na jarní soutěže, dále probíhají školení JPO obce a Okrsku a ke konci března pořádáme sběr starého železa, které jsme zkušebně rozšířili i o sběr starého papíru a olověných akumulátorů. V dubnu se uskutečnil aktiv Okrsku č. 22 Cerekvice n. B. a 30. dubna jsme společně s dětmi oslavili Čarodějnice. Hned ráno, 1. května, naši nejmladší vyrazili na setkání přípravek do Jičina, kde předvedli připravenou ukázkou. Další týden se v Třeboveticích konala okrsková soutěž v Požárním sportu. Příprava byla úspěšná a soutěžní družstva mužů, žen i družstva dětí ukázala, že ani sport není našemu sboru cizí. Celý květen a červen jsme se pak věnovali především přípravě na Okresní kolo hry Plamen mládeže a dorostu, které se konalo poslední víkend v květnu ve Valdicích (3. místo). V červnu se ještě tradičně sportuje v sousedních Sověticích a následuje Dětský den. Půlku prázdnin nám zpestřil 2. ročník soustředění Mladých hasičů, který se konal opět v Rybné nad Zdobnicí. Další tradiční akcí je srpnová Pouť, kde jste si mohli prohlédnout techniku, zasoutěžit si v požárních disciplínách a samozřejmě si i posedět a zatančit při večerní zábavě. Začátek září je vždy předzvěst rychlého podzimního sledu událostí. Především pravidelné schůzky mládeže, která se připravuje na podzimní část hry Plamen a následně příprava vystoupení na Rozsvěcení stromečku a VVH sboru. Pravidelné schůzky členů JPO, kde probíhá výcvik, školení a údržba techniky a v letošním roce i stavební úpravy okolí zbrojnice, na kterých se svou prací podíleli i členové našeho sboru. Z akcí jsme uspořádali Posvícenskou zábavu s hojnou účastí, aktiv Okrsku, výlet do hasičského muzea Velké Svatoňovice a také již tradiční Rozsvěcení stromečku spojené s malou zábavou v hasičské zbrojnici. Do konce roku nás tak čekala už jen Mikulášská besídka a Výroční valná hromada sboru, která se uskutečnila 12. prosince ve zbrojnici, kde jsme zhodnotili a uzavřeli naši činnost v roce 2015. Ve spolupráci s obcí také probíhají přípravy projektů, které zatím nejsou příliš vidět. Jedná se o studii a projektovou dokumentaci modernizace a



přístavby hasičské zbrojnice a projektovou dokumentaci přístavby venkovního skladu. Zde se podílíme na návrzích úprav. Už dnes také připravujeme program činnosti na příští rok. Opět budeme pořádat Hasičský bál a další tradiční akce, termíny si můžete přečíst v tomto zpravodaji. Závěrem bych chtěl poděkovat všem aktivním členům našeho sboru za odvedenou práci. Dále Obecnímu úřadu a všem ostatním, kteří činnost našeho sboru podporují.

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ DUHORÁZ

Autor: Martin Bělina, předseda MS Duhoráz

Myslivecké sdružení Duhoráz, které působí i na území obce Cerekvice, se každoročně zapojuje do dění v obci. Chtěl bych Vám nyní trochu přiblížit hlavní činnosti spolku v právě skončeném období.

Jedním z hlavních okruhů činnosti spolku je odchov bažantů a kachen. Každoročně odchováváme okolo 650 kusů bažantů a přibližně 100 kusů kachen, většinu této zvěře vypouštíme do honitby a v podzimním období je pak tato drobná zvěř předmětem lovu. Výjimku tvoří chovné hejno bažantů (přibližně 150 kusů), které zůstává zakomorováno do příštího roku a je nositelem další populace bažantů. Každoroční starostí našeho spolku je i péče o zvěř spárkatou a zaječí a jejich příkrmování v podzimním a zimním období. Mezi činnosti spolku nepatří jen péče o zvěř, její chov a lov, ale také dodržování mysliveckých zvyků a tradic a šíření dobrého jména spolku a podílení se na akcích probíhajících v obcích Cerekvice a Boháňka, na jejichž území se převážně pronajatá honitba nachází.

Závěr roku je období, na které se mnoho myslivců těší, protože toto období je hojně spojeno se společnými hony, které jsou také příležitostí k setkávání se s kolegy a kamarády z ostatních spolků. Samozřejmě je to i období lovů individuálních, jelikož v tomto období má převážná část zvěře zákonem stanovenou dobu lovu. Každoročně se v našem spolku konají 4 hony na drobnou zvěř a 4 hony na kachny, které probíhají od začátku září do konce prosince. Spárkatá zvěř, kterou v našich podmínkách představuje zvěř srnčí, dančí a černá je lovena převážně individuálním způsobem, a to většinou na ranní nebo večerní čekání.

Sice už je nový rok, avšak myslivecký rok je trochu specifický a končí až 31. 3., takže na bilancování a hodnocení právě skončeného roku je ještě dost času. Povedlo se nám předělat a schválit stanovy, tak aby vyhovovaly novému občanskému zákoníku, podíleli jsme se na společných akcích v obci, opět jsme zorganizovali přátelské posezení u hájenky v Lysici, dokončili jsme další fázi prací na hájence a jsme blízko k tomu, abychom dosáhly největšího odlovu černé zvěře v historii MS a spoustu dalších věcí. Jediné co nás trochu mrzí, ale co bohužel nejsme schopni ovlivnit je, že v současné době nemáme ani v jedné obci prostory na uspořádání mysliveckého bálu, a tak ani v letošním roce se myslivecký ples našeho spolku neuskuteční. Avšak, jak tak projíždím okolo nově rostoucího kulturního domu na Skále, je velká naděje, že v dalších letech by mohlo dojít k obnovení této krásné tradice a propagace myslivosti.

